

ध्येय पथ अक्टूबर, 2022



मासिक ई-पत्रिका

सम्पादक

पुष्पा निषाद

सुबोध कुमार मिश्र

महाराणा प्रताप महाविद्यालय

जंगल धूसड, गोस्वपुर

श्रीमती ऐनी बेसेन्ट जयन्ती

01 अक्टूबर को महाविद्यालय में आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत रोवर्स रेंजर्स के तत्वावधान में प्रार्थना सभा में व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में बी.एड. विभाग के सहायक आचार्य श्री शैलेन्द्र सिंह ने अपना व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संयोजन रोवर्स/रेंजर्स प्रभारी श्रीमती विभा सिंह ने किया।



गाँधी जयन्ती व लाल बहादुर शास्त्री जयन्ती

02 अक्टूबर को महाविद्यालय में आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत राष्ट्रपिता महात्मा गाँधी व पूर्व प्रधानमंत्री श्री लाल बहादुर शास्त्री के जयन्ती के अवसर पर व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि प्रो. रामदेव शुक्ल व विशिष्ट अतिथि डॉ. कृष्ण कुमार ने अपना व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता महाविद्यालय के उप-प्राचार्य डॉ. विजय कुमार चौधरी ने की।



राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम

02 अक्टूबर को महाविद्यालय में आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में गाँधी जयन्ती व लाल बहादुर शास्त्री के जयन्ती के अवसर पर स्वयंसेवकों हेतु व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। व्याख्यान की मुख्य वक्ता कार्यक्रम अधिकारी डॉ. आरती सिंह रही। कार्यक्रम का संयोजन कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अखिलेश गुप्ता ने किया।



ध्येय पथ अक्टूबर 2022, मासिक ई-पत्रिका

फिट इण्डिया फ्रीडम रन

02 अक्टूबर को महाविद्यालय में आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत राष्ट्रीय सेवा योजना के तत्वावधान में फिट इण्डिया फ्रीडम रन 2.0 के अन्तर्गत फिट इण्डिया फ्रीडम रन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम का संयोजन एवं क्रियान्वयन राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अखिलेश गुप्त एवं डॉ. आरती सिंह ने किया। इस अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना के सभी स्वयं सेवक/स्वयं सेविकाओं ने सहभाग किया।



योगाभ्यास

02 अक्टूबर को महाविद्यालय में प्रार्थना सभा में योगाभ्यास का आयोजन किया गया। प्रशिक्षिका के रूप में बी.एड. तृतीय सेमेस्टर की छात्राध्यापिका सुश्री रितिका सिंह ने उपस्थित विद्यार्थियों को योगाभ्यास कराया।



वायु सेना दिवस व मुंशी प्रेमचन्द पुण्यतिथि

08 अक्टूबर को महाविद्यालय के प्रार्थना सभा में योगाभ्यास कार्यक्रम के बाद वायु सेना दिवस के अवसर पर व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर गृह विज्ञान विभाग की सहायक आचार्य सुश्री रितिका त्रिपाठी ने अपना उद्बोधन देने के साथ ही मुंशी प्रेमचन्द की पुण्यतिथि के अवसर पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित कर अपने विचार प्रस्तुत किये।



विशिष्ट व्याख्यान

08 अक्टूबर को महाविद्यालय के एन.सी. सी. तथा रक्षा एवं स्त्रातजिक अध्ययन विभाग के संयुक्त तत्वावधान में वायु सेना दिवस के अवसर पर एक विशिष्ट व्याख्यान का आयोजन किया गया। व्याख्यान के मुख्य वक्ता महाविद्यालय के राजनीतिशास्त्र विभाग के प्रभारी डॉ. हरिकेश यादव ने अपना व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संचालन रक्षा एवं स्त्रातजिक अध्ययन विभाग के सहायक आचार्य एवं एन.सी.सी. प्रभारी श्री रमाकान्त दुबे ने एवं आभार ज्ञापन विभाग प्रभारी डॉ. अभिषेक सिंह ने किया।



ध्येय पथ अक्टूबर 2022, मासिक ई-पत्रिका एक दिवसीय कार्यशाला

10 अक्टूबर को महाविद्यालय के भौतिक विज्ञान विभाग एवं कम्प्यूटर साइंस विभाग के संयुक्त तत्वावधान में 'बेसिक स्टैटिस्टिकल टूल्स इन रिसर्च एण्ड डेटा एनालासिस' विषय पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला के मुख्य वक्ता के रूप में एच.आर.के. आई.पी.एम. कॉलेज ऑफ इंजिनियरिंग गीडा के डाइरेक्टर डॉ. सत्यप्रकाश सिंह ने अपना उद्बोधन प्रस्तुत किया। कार्यशाला का संयोजन महाविद्यालय के कम्प्यूटर साइंस विभाग के प्रभारी श्रीश्रीनिवास सिंह एवं संचालन श्री अभिषेक वर्मा ने किया। श्री प्रियांशु श्रीवास्तव ने अतिथि के प्रति आभार ज्ञापित किया।



सप्तदिवसीय सोल साफ्टवेयर 3.0 प्रशिक्षण एवं परिचालन कार्यशाला

10 अक्टूबर को महाविद्यालय के पुस्तकालय द्वारा सप्तदिवसीय सोल साफ्टवेयर 3.0 प्रशिक्षण एवं परिचालन विषयक कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला के मुख्य वक्ता के रूप में स्कूल ऑफ मैनेजमेन्ट साइंस, लखनऊ के ग्रन्थालय प्रभारी श्री शमित श्रीवास्तव ने अपना व्याख्यान प्रस्तुत किया। कार्यशाला के उद्घाटन सत्र की अध्यक्षता महाविद्यालय के उप-प्राचार्य डॉ. विजय कुमार चौधरी ने किया। कार्यक्रम संयोजन, संचालन एवं आभार ज्ञापन महाविद्यालय के पुस्तकालय प्रभारी डॉ. हनुमान प्रसाद उपाध्याय ने किया। इस अवसर पर पुस्तकालय अध्यक्ष श्री गोविन्द जी, श्री संजय मल्ल एवं जयप्रकाश तथा अनेक तकनीकी दक्ष विद्यार्थियों ने कार्यशाला में प्रतिभाग किया।



स्काउट गाइड परिचायात्मक प्रशिक्षण शिविर कार्यक्रम

10 अक्टूबर को महाविद्यालय के बी.एड. विभाग द्वारा पाँच दिवसीय स्काउट गाइड परिचायात्मक प्रशिक्षण शिविर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। प्रशिक्षण शिविर में बी.एड. विभाग प्रभारी श्रीमती शिप्रा सिंह ने विद्यार्थियों को सम्बोधित किया। इस अवसर पर श्री अजय कुमार सिंह जिला प्रशिक्षण आयुक्त गोरखपुर ने अपना उद्बोधन दिया।



विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस पर पोस्टर प्रतियोगिता

10 अक्टूबर को महाविद्यालय के मनोविज्ञान विभाग द्वारा मानसिक स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर एक पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में कुल 35 विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता में बी.ए. प्रथम सेमेस्टर की कल्याणी निषाद को प्रथम स्थान, बी.ए. तृतीय वर्ष की आश्रिति सिंह को द्वितीय स्थान, बी.एस-सी. तृतीय सेमेस्टर की प्रगति पाल को तृतीय स्थान व बी.एस-सी. तृतीय वर्ष के मुंजेश पटेल को सान्त्वना पुरस्कार प्राप्त हुआ। प्रतियोगिता के निर्णायक मण्डल में उप-प्राचार्य डॉ. विजय कुमार चौधरी व प्राणि विज्ञान विभाग के आचार्य श्री विनय कुमार सिंह उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संयोजन मनोविज्ञान विभाग प्रभारी डॉ. वेंकटरमन ने किया और संयोजन सहायक आचार्य डॉ. अमित कुमार त्रिपाठी ने किया।



जय प्रकाश नारायण जयंती

11 अक्टूबर को महाविद्यालय के प्रार्थना सभा में जयप्रकाश नारायण जयंती के अवसर पर विशिष्ट व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। व्याख्यान के मुख्य वक्ता प्राचीन इतिहास विभाग के सहायक आचार्य श्री इक्ष्वाकु सिंह ने अपने उद्बोधन के माध्यम से जयप्रकाश नारायण को महाविद्यालय परिवार की ओर से हार्दिक श्रद्धांजलि अर्पित की।



पुस्तकालय द्वारा आयोजित कार्यशाला का दूसरा दिन

11 अक्टूबर को महाविद्यालय में पुस्तकालय द्वारा सप्त दिवसीय सोल साफ्टवेयर 3.0 आधारित कार्यशाला के दूसरे दिन प्रशिक्षक श्री शमित श्रीवास्तव जी ने कार्यशाला को सम्बोधित किया तथा कैअलागिंग के विषय में प्रशिक्षण दिया। कार्यशाला का संयोजन पुस्तकालय प्रभारी डॉ. हनुमान प्रसाद उपाध्याय ने की तथा तकनीकी जानकारी श्रीश्रीनिवास जी ने दिया।



स्काउट गाइड परिचयात्मक प्रशिक्षण का दूसरा दिन

11 अक्टूबर को महाविद्यालय के बी.एड. विभाग द्वारा पाँच दिवसीय स्काउट गाइड परिचयात्मक प्रशिक्षण कार्यक्रम के दूसरे दिन प्रशिक्षक श्री सूरज चन्द्र गौतम द्वारा प्रशिक्षणार्थियों को फ्लैग होस्टिंग का प्रशिक्षण दिया। सत्र में कुल 103 प्रशिक्षु उपस्थित रहे।



चार्ट एवं मानचित्र निर्माण प्रतियोगिता

12 अक्टूबर को महाविद्यालय में आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत प्राचीन इतिहास, पुरातत्व एवं संस्कृति विभाग द्वारा चार्ट एवं मानचित्र निर्माण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में एम.ए. प्रथम सेमेस्टर के 12 विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया, जिसमें कु. निधि यादव ने प्रथम स्थान, कमलेश साहनी ने द्वितीय स्थान और कु. नीलम यादव को तृतीय तथा अभय राजवर्मा एवं विकास चौधरी ने सात्वना स्थान प्राप्त किया। प्रतियोगिता का संयोजन विभाग के सहायक आचार्य डॉ. इक्ष्वाकु प्रताप सिंह ने किया। निर्णायक मण्डल में डॉ. अभिषेक सिंह श्री हरिकेश यादव एवं डॉ. सुबोध कुमार मिश्र उपस्थित रहे।



पुस्तकालय द्वारा आयोजित कार्यशाला का तीसरा दिन

12 अक्टूबर को महाविद्यालय में पुस्तकालय द्वारा सप्त दिवसीय सोल साफ्टवेयर 3.0 आधारित कार्यशाला के दूसरे दिन प्रशिक्षक श्री शमित श्रीवास्तव ने कार्यशाला को सम्बोधित करते हुए प्रशिक्षण प्रदान किया। कार्यशाला का संयोजन पुस्तकालय प्रभारी डॉ. हनुमान प्रसाद उपाध्याय ने किया। इस अवसर पर पुस्तकालय के सभी स्टाफ एवं विद्यार्थी भी उपस्थित रहे।



ध्येय पथ अक्टूबर 2022, मासिक ई-पत्रिका

स्काउट गाइड परिचयात्मक प्रशिक्षण का तीसरा दिन

12 अक्टूबर को महाविद्यालय के बी.एड. विभाग द्वारा पाँच दिवसीय स्काउट गाइड परिचयात्मक प्रशिक्षण के तीसरे दिन स्काउट गाइड के प्रशिक्षक श्री सूरज चन्द्र गौतम ने प्रशिक्षणार्थियों को पर्वतरोहण एवं विभिन्न प्रकार की गांठों को बनाने का प्रशिक्षण दिया। इस अवसर पर बी.एड. विभाग के सभी शिक्षण सहित 103 प्रशिक्षु उपस्थित रहे।



स्काउट गाइड परिचयात्मक प्रशिक्षण का चौथा दिन

13 अक्टूबर को महाविद्यालय के बी.एड. विभाग द्वारा पाँच दिवसीय स्काउट गाइड परिचयात्मक प्रशिक्षण के चौथे दिन स्काउट गाइड प्रशिक्षक जिला प्रशिक्षण आयुक्त सुश्री दुर्गावती धूसिया द्वारा प्रशिक्षण प्रदान किया गया। प्रशिक्षण के बौद्धिक सत्र में श्री अजय कुमार सिंह ने प्रशिक्षणार्थियों को स्काउट-गाइड के कार्यों एवं सिद्धान्तों के विषय में सम्बोधित किया। इस अवसर पर बी.एड. विभाग के सभी शिक्षक सहित 103 प्रशिक्षु उपस्थित रहे।



पोस्टर प्रतियोगिता

13 अक्टूबर को महाविद्यालय में आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत भूगोल विभाग द्वारा "विश्व आपदा नियन्त्रण दिवस" विषय पर पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में कुल 31 विद्यार्थियों ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता में बी. ए. प्रथम सेमेस्टर की निकिता सिंह को प्रथम स्थान, बी. ए. तृतीय सेमेस्टर की सपना को द्वितीय स्थान, बी. ए. तृतीय वर्ष की निशा चौहान को तृतीय स्थान एवं एम्. ए. प्रथम सेमेस्टर के विशाल यादव को सांत्वना पुरस्कार प्राप्त हुआ। कार्यक्रम का संयोजन डॉ. शालू श्रीवास्तव ने किया। इस अवसर पर भूगोल विभाग के सहायक आचार्य श्री अरविन्द कुमार मौर्या एवं डॉ. नीलम गुप्ता निर्णायक सदस्य के रूप में उपस्थित रहे।



विश्व हाथ धुलाई दिवस की पूर्व संध्या

14 अक्टूबर को महाविद्यालय में आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत रसायन विज्ञान विभाग द्वारा "विश्व हाथ धुलाई दिवस" की पूर्व संध्या पर व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। व्याख्यान में रसायन विज्ञान विभाग के अध्यक्ष डॉ. शिवकुमार बर्नवाल ने विद्यार्थियों को सम्बोधित करते हुए विद्यार्थियों को सफाई तथा स्वच्छता के महत्व को बताया। कार्यक्रम का संचालन एवं संयोजन श्रीमती दिव्या दुबे द्वारा किया गया। कार्यक्रम में रसायन विज्ञान विभाग के सहायक आचार्य डॉ. रामसहाय, श्रीमती प्रियंका मिश्रा एवं विभाग के समस्त विद्यार्थी उपस्थित रहे।



स्काउट गाइड परिचयात्मक प्रशिक्षण शिविर का समापन

14 अक्टूबर को महाविद्यालय के बी.एड. विभाग द्वारा पाँच दिवसीय स्काउट गाइड परिचयात्मक प्रशिक्षण शिविर के अन्तिम दिन विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इस अवसर पर समारोह के मुख्य अतिथि डॉ. विजय कुमार चौधरी ने प्रशिक्षुओं को सम्बोधित किया। कार्यक्रम का संचालन बी.एड. तृतीय सेमेस्टर की छात्राध्यापिका आमुशी उपाध्याय ने एवं आभार ज्ञापन बी.एड. विभाग की प्रभारी श्रीमती शिप्रा सिंह ने किया। इस अवसर पर बी.एड. विभाग के सभी शिक्षक सहित 103 प्रशिक्षु उपस्थित रहे।



राष्ट्रीय संगोष्ठी

उद्घाटन सत्र (15-16 अक्टूबर, 2022)

आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत उत्तर प्रदेश हिन्दी संस्थान, लखनऊ, उ. प्र. एवं महाविद्यालय के बी.एड. विभाग के संयुक्त तत्वावधान में 'राष्ट्रीय शिक्षा नीति और उसका कार्यान्वयन' विषयक दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का उद्घाटन 15 अक्टूबर को हुआ। उद्घाटन सत्र के मुख्य अतिथि के रूप में उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के शिक्षा सलाहकार एवं विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के पूर्व अध्यक्ष



ध्येय पथ अक्टूबर 2022, मासिक ई-पत्रिका

प्रो. धीरेन्द्र पाल सिंह उपस्थित रहे। संगोष्ठी का बीज वक्तव्य राष्ट्रीय शिक्षा नीति की ड्राफ्टिंग कमेटी के सदस्य एवं जवाहर लाल नेहरू विश्वविद्यालय नई दिल्ली के इतिहास विभाग के आचार्य प्रो. मजहर आसिफ ने प्रस्तुत किया। संगोष्ठी के विशिष्ट अतिथि प्रो. आशीष श्रीवास्तव डीन, स्कूल ऑफ एजुकेशन, महात्मा गाँधी केन्द्रीय विश्वविद्यालय मोतिहारी तथा प्रो. रामानन्द पाण्डेय निदेशक, सेंटर फॉर पॉलिसी रिसर्च एण्ड गवर्नेंस, नई दिल्ली रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. राजेश सिंह ने की। इस अवसर पर सभी अतिथियों का स्वागत महाविद्यालय के प्राचार्य प्रदीप कुमार राव ने तथा कार्यक्रम का संचालन महाविद्यालय के बी.एड. विभाग की प्रभारी श्रीमती शिप्रा सिंह ने किया।



प्रथम तकनीकी सत्र

उद्घाटन समारोह के तत्काल बाद प्रथम तकनीकी सत्र का आयोजन किया गया। इस सत्र की अध्यक्षता दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर के शिक्षा संकाय की अध्यक्ष प्रो. शोभा गौड़ ने की। सह-अध्यक्ष के रूप में दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय के शिक्षासंकाय की सहायक आचार्य डॉ. मीतू सिंह उपस्थित रहीं। विषय विशेषज्ञ के रूप में महन्त अवेद्यनाथ महाविद्यालय, जंगल कौड़िया, गोरखपुर के सहायक आचार्य डॉ. अमरनाथ तिवारी उपस्थित रहे। सत्र का संचालन डॉ. अनुभा श्रीवास्तव तथा प्रतिवेदन श्रीमती साधना सिंह ने किया।



द्वितीय तकनीकी सत्र

प्रथम तकनीकी सत्र के बाद द्वितीय तकनीकी सत्र का आयोजन किया गया। द्वितीय सत्र की अध्यक्षता डीन, स्कूल ऑफ एजुकेशन, महात्मा गाँधी केन्द्रीय विश्वविद्यालय, मोतीहारी, बिहार के प्रो. आशीष श्रीवास्तव ने की। सह-अध्यक्ष के रूप में नागालैण्ड केन्द्रीय विश्वविद्यालय, कोहिमा के शिक्षाशास्त्र विभाग के आचार्य प्रो. ज्ञानेन्द्र नाथ तिवारी ने किया। विषय विशेषज्ञ के रूप में दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर के भौतिकी विभाग के आचार्य प्रो. शान्तनु रस्तोगी उपस्थित रहे। सत्र का संचालन डॉ. हनुमान प्रसाद उपाध्याय तथा प्रतिवेदन श्री रितेन्द्रनाथ पाण्डेय ने किया।



तृतीय तकनीकी सत्र

संगोष्ठी के दूसरे दिन अर्थात 16 अक्टूबर को प्रातः 09:30 बजे तृतीय तकनीकी सत्र का आयोजन किया गया। सत्र की अध्यक्षता दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर, विश्वविद्यालय गोरखपुर के शिक्षा संकाय की आचार्य प्रो. सुषमा पाण्डेय ने किया। सह-अध्यक्ष के रूप में दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर के शिक्षासंकाय सहायक आचार्य डॉ. राजेश कुमार सिंह ने किया। विषय विशेषज्ञ के रूप में क्षेत्रीय उच्च शिक्षा अधिकारी, गोरखपुर के डॉ. अश्वनी मिश्र उपस्थित रहे। सत्र का संचालन श्रीमती विभा सिंह तथा प्रतिवेदन डॉ. दिव्या पाण्डेय ने किया।



चतुर्थ तकनीकी सत्र

तृतीय तकनीकी सत्र के बाद चतुर्थ तकनीकी सत्र का आयोजन किया गया। इस सत्र की अध्यक्षता डॉ. शकुन्तला मिश्रा, राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय, लखनऊ के फ़ैकल्टी ऑफ़ स्पेशल एजुकेशन विभाग के डीन डॉ. रजनी रंजन सिंह ने किया। सह-अध्यक्ष के रूप में दीनदयाल उपाध्याय राजकीय महाविद्यालय, सहजनवां, गोरखपुर की प्राचार्य डॉ. कुमुद त्रिपाठी उपस्थित रहीं। विषय विशेषज्ञ के रूप में बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर विश्वविद्यालय लखनऊ के शिक्षाशास्त्र विभाग के आचार्य डॉ. विवेकनाथ त्रिपाठी ने अपनी उपस्थिति दर्ज करायी। सत्र का संचालन महाविद्यालय के समाजशास्त्र विभाग की आचार्य डॉ. भावना पाण्डेय तथा प्रतिवेदन डॉ. आरती सिंह ने किया।



समापन समारोह

चतुर्थ तकनीकी सत्र के बाद दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का समापन समारोह आयोजित किया गया। समापन समारोह की अध्यक्षता उ.प्र. हिन्दी संस्थान लखनऊ के पूर्व कार्यकारी अध्यक्ष प्रो. सदानन्द प्रसाद गुप्त ने किया। मुख्य अतिथि के रूप में बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर विश्वविद्यालय लखनऊ के कुलपति प्रो. संजय



ध्येय पथ अक्टूबर 2022, मासिक ई-पत्रिका

सिंह उपस्थित रहे। विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉ. शकुन्तला मिश्रा, पुनर्वास विश्वविद्यालय के शिक्षाशास्त्र विभाग के अध्यक्ष प्रो. रजनी रंजन सिंह व बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर विश्वविद्यालय लखनऊ के शिक्षाशास्त्र विभाग के आचार्य प्रो. राजशरण शाही ने अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। कार्यक्रम का संचालन डॉ. सुबोध कुमार मिश्र तथा संगोष्ठी प्रतिवेदन श्रीमती शिप्रा



सिंह ने प्रस्तुत किया।

विशिष्ट व्याख्यान

20 अक्टूबर को महाविद्यालय में आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत अशफाक उल्ला खाँ की जयन्ती के पूर्व संध्या पर विशिष्ट व्याख्यान का आयोजन किया गया। व्याख्यान में मुख्य वक्ता के रूप में श्री अनूप कुमार पाण्डेय ने अपना शोध पूर्ण उद्बोधन प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संचालन इतिहास विभाग की सहायक आचार्य डॉ. अर्चना गुप्ता ने किया। इस अवसर पर सभी



शिक्षक व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

व्यापार मेला

20 अक्टूबर को महाविद्यालय के वाणिज्य विभाग द्वारा स्वावलंबी ग्राम योजना के अन्तर्गत दीपावली के शुभ अवसर पर व्यापार मेला का आयोजन किया गया। मेले का उद्घाटन महाविद्यालय के उप प्राचार्य डॉ. विजय कुमार चौधरी ने किया। कार्यक्रम का संयोजन वाणिज्य विभाग के अध्यक्ष श्री नन्दन शर्मा ने किया। व्यापार मेले में विद्यालय के शिक्षक और छात्र-छात्राओं ने बढ-चढकर ग्रामीणों द्वारा बनाए गए उत्पादों को खरीदा।



रोवर रेंजर्स एक दिवसीय शिविर

21 अक्टूबर को महाविद्यालय में आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत रोवर रेंजर्स का एक दिवसीय शिविर आयोजित किया गया। शिविर के मुख्य वक्ता श्री अभिषेक त्रिपाठी ने इस अवसर पर रोवर रेंजर्स के स्वयंसेवकों को सम्बोधित करते हुए अपना उद्बोधन प्रस्तुत किया। शिविर में दोनों सोपान के कुल 72 रोवर रेंजर्स उपस्थित रहे।





भारतीय नभमण्डल के धार्मिक-आध्यात्मिक, सामाजिक एवं राजनैतिक क्षितिज के दैदीप्यमान नक्षत्र युगपुरुष ब्रह्मलीन महन्त दिग्विजयनाथ जी महाराज नें पूर्वांचल के शैक्षणिक विकास एवं भारतीय संस्कृति, परम्परा, सनातन ज्ञान-विज्ञान एवं कौशल से ओत-प्रोत शिक्षा के प्रचार-प्रसार के उद्देश्य से सन् 1932 ई. में महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद् की स्थापना की थी। सिद्ध गोरक्षपीठ एवं महाराणा प्रताप शिक्षा परिषद् द्वारा संचालित महाराणा प्रताप महाविद्यालय पूर्वांचल के शिक्षा क्षेत्र की एक अग्रणी संस्था है। महाविद्यालय के मासिक गतिविधियों का एक संक्षिप्त संकलन “ध्येय पथ” नाम से मासिक ई-पत्रिका के रूप में प्रकाशित किया जा रहा है। इसी क्रम में अक्टूबर माह की मासिक ई-पात्रिका ध्येय-पथ आप सभी के अवलोकनार्थ प्रस्तुत है।

महाराणा प्रताप महाविद्यालय
जंगल धूसड़, गोरखपुर